理财广场LICAIGUANGCHANG

2016年3月5日 星期六 编辑 杨晓春 | 坦版 胡燕葉 | 校对 刘洁

理财报告

如何找到感觉 走上理财正途

很多人在谈到理财的时候,想到的多半是投资,钱生钱,而实际上,理财的范围很广,包括了现金流管理、风险管理、投资管理等等,可以说,理财是理一生的财富。即使是从"理财"这两个字的字面上来理解,也应该是打理财富的意思,当然,还有另外一种解释是,理财是理性地安排个人或者家庭的财富。

而笔者作为一名理财思维的身体力行者,经过长期的学习和实践,笔者越发觉得理财是一种生活方式。就好像要做到身体健康,就不是简单的吃什么补品就能解决的,必须要养成良好的生活习惯,包括:规律的作息时间和健康的饮食习惯,然后再配合适当的运动。

最近笔者就在思考一个问题:怎样才算是真正找到了理财的感觉?或者说,要达到怎样的标准,才算是真正走上了理财的正途?



1、清楚自己的家庭财务状况

你知道自己一年下来能赚多少钱,又花了多少钱,钱都花到哪里去了吗?你知道自己家庭到底有多少资产吗?如果你有负债,那你打算什么时候还清,又用什么方式去还呢?我想能够把这些问题都回答清楚的人肯定是不多的。因为几乎很少人坚持记账,并且懂得分析账目,然后找出当中的问题去改善它。

简单来说,记账就是理财的第一步,只有先搞清楚自己的家庭财务状况,才能做到心中有数,遇事不慌。如果你还没有开始记账,即使你通过投资赚到再多钱,也不能算是理财达人。

2、对生活有安全感,对未来充满信心

真正懂得理财的人会考虑到未来可能发生的各种问题,并且会利用各种金融工具来应对,提前做好准备。俗话说,不打不无准备之仗,做好准备以后,就算真的遇到问题,家庭也能够维持目前的生活水平。比方说,利用保险将疾病和意外风险可能带来的经济损失转嫁给保险公司;又或者是,提早规划好自己的养老金和孩子的教育金。

3、有目标感,生活有奔头

很多人工作就是为了赚更多的钱,收入越高,开支也就越大,在外人看起来,他很成功,但实际上,他已经厌倦了自己的工作,找不到生活的意义。开始理财以后或许能够改变这种恶性循环,理财的终极目标就是实现财务自由,到那时候,我们可以选择过自己真正想要的生活,做自己真正喜欢的事业。即使暂时没有实现财务自由,我们的生活也会更有奔头,不会仅仅为了增加金钱的数量而奔忙。

4、慢慢找到自己喜欢的生活方式

现代人的物质生活变得越来越丰富,大多数人却迷失在别人的意见当中。别人都在用苹果手机,为什么我只能用安卓手机?别人都买了房,为什么我只能租房住?别人都买车代步,为什么我还要挤地铁公交?为了获得别人眼中的好生活,加班更多了,焦虑也更多了。真正懂得理财的人,非常清楚自己内心真实的需求,不为别人而活,只想活出自己的精彩。

5、自动自发的理性消费

世间的物质太丰富,若都想拥有的话,你就必须牺牲掉自己的生活,只有在找到自己喜欢的生活方式的基础上,才能真正做到理性消费,把钱花在刀刃上。理性消费并不是不消费,并不是吝啬,而是把钱花在真正能够让自己幸福的地方。同时,整个过程是发自内心的对理性消费的认同,而非勉强自己忍住不消费。

大家对照这五点来看看,你真正找到理财的感觉了吗?

杨晓春

家庭理财

降准从哪几个方面影响你的钱袋子

中国人民银行决定,自2016年3月1日起,普遍下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,预计释放流动性6000亿-7000亿元。业内分析人士指出,央行在释放宽松货币信号的同时,对冲流动性的紧张局面。此次降准对股市、房地产有积极作用,而理财产品收益或将进一步下降。

降低银行理财收益率

央行继续释放流动性,进而市场资金面宽松,无疑各类理财产品的收益率或将继续下降。业内人士预测,银行理财收益将继续小幅下行,近期将跌破4%。降准对银行理财的可配置资产会产生重要影响,会导致理财可投资资产的减少和资产收益率的下降,反过来会倒逼银行理财收益率的下降。从过去两次降准的经验看,在降准启动3个月之后的银行理财收益率会出现显著下降,1年平均降幅在1%左右。专家称,降准之后"宝宝类"产品收益继续下滑板上钉钉,预计这类产品上半年整体收益率将跌至2.5%左右。

P2P理财收益长期将走低

当前,P2P作为互联网理财的一种重要形式,已经开始走进了百姓的"钱袋子"。而此次央行降准,会不会对P2P产生影响呢?多位业内人士表示,降准带来的流动性增加,将降低社会整体融资成本,也将对网贷平台收益率产生影响。整体来

看,近年来网贷行业收益率水平已呈现持续下降态势,长期预计仍将走低。

股市影响

业内人士表示,降准属股市重大利好。不出所料,3月1日当天沪深两市均有上涨。但是专家同样提醒,投资者需提防重复上演追高套牢的悲剧。

楼市影响

对于购房者来说,近期层出不穷的刺激政策难免会引起一定程度的恐慌,松动的信贷让购房者难以再期待价格下调回归合理。中国人民大学经济学教授李义平表示,按照常理,进入市场的资金多了,有大量流动资金可以进入房地产,帮助消化房地产库存,刺激房地产市场好转,促进经济增长。此外,还可能助推房价上涨。如果房价上涨仅限于一二线城市、房价无法带动投资,那么资产价格泡沫的风险将大幅增加。此外,预计此轮降准后,银行将提供优惠房贷利率,老百姓申请房贷将更容易。

收藏理财

梅花五角硬币疯涨 你钱包里有吗?

我国在上个世纪的九十年代发行了一款梅花五角硬币。那个时期我国正处于经济政策成熟的阶段,梅花五角硬币因为其背面绘制了梅花的团,因此都称之为梅花五角。都说"梅花香自苦寒来",梅花象征了人民在经历了奋斗之后,生活会越来越好。

从上世纪九十年代至1996年,我国制造发行了铜合金材质的梅花五角长城硬币之后,又发行了材质为铜锌合金的五角硬币。这种材质的五角硬币呈现出一种金黄的颜色,设计十分的美观,制作也特别的精良。

虽然迄今为止以梅花五角硬币为代 表的第四套人民币的硬币仍然在流通和使 用中,但是之后发行的第五套人民币正在 逐步缓慢的替换着第四套人民币。在1993年和1994年的时候,我国实行了一系列的紧缩经济的政策,因此导致了硬币的发行量骤然减少,所以1993年和1994年梅花五角硬币在市场中十分难以找到。

在经历了数次的发行数量更改,这款梅花五角硬币的价值仍然是前途无量。1991年版至2001年这几年版式的梅花五角硬币,目前市场的收藏价格在每枚170元到190元不等。1993年的梅花五角硬币,目前市场上的收藏价格已经达到20元到30元左右,是价格最贵一款。非常值得收藏的一款硬币,已经收藏了这款梅花五角硬币的藏友们,就坐等它升值吧。中财

理财段子

一则小故事教你如何制定理财目标

1984年,在东京国际马拉松邀请赛上,名不见经传的日本选手山田本一出人意外地夺得了世界冠军。两年后,在意大利国际马拉松邀请赛上,他再次夺冠。

记者问他连得冠军的秘诀是什么,他的回答总是一句话:凭智慧战胜对手。

但很多人都不信,马拉松凭的是体力和耐力,智慧能有什么用?直到10年之后,这个谜终于被解开。

山田本一在自传中说:"每次比赛之前,我都要乘车把比赛的线路仔细看一遍,

并把沿途比较醒目的标志都记下来,这样一直记到赛程终点。比赛开始后,我就以百米的速度奋力地向第一个目标冲去,等到达第一个目标后,我又以同样的速度向第二个目标冲去。40多公里的赛程,就被我分解成几个小目标轻松地跑完了……"

在理财上,很多人往往把具体理财目标定得很高很大。但是,越是这样高不可及的目标,往往越是难以实现。理财不能急功近利,更不能好高骛远,要有长远规划,要不断取得实实在在的阶段性成果。